

«В путешествие по родной земле отправляясь...»

РАЗНОЧТЕНИЯ

Тверская область одна из самых крупных в центральной России. Это удивительный край, богатый красивыми и необыкновенными природными местами, старинными памятниками архитектуры, культуры, истории. Выгодное положение между двумя российскими столицами не раз приводило в Тверь великих русских писателей, поэтов, художников и историков, чьи имена составляют гордость национальной культуры.

Центральная библиотека рекомендует краеведческую литературу, которая поможет читателю лучше узнать свою малую родину, откроет новые уголки прекрасного Тверского края, а для любителей путешествовать подскажут маршруты для будущих поездок.

Альбом «Тверь древняя и вечно молодая» — это не прогулки по старой и новой Твери, а приглашение к путешествию по реке памяти от истока к невидимому пока

устью. А разделы этого красочного альбома — остановки в этом путешествии и определение наиболее важных и значимых мест, имён и событий в истории Твери.

Для тех, кто хочет познакомиться, лучше узнать и навсегда влюбиться в прекрасную Тверь, будет интересен путеводитель «По Твери пешком. Пять лучших прогулок по городу». Его автор С.Б. Михня, словно хороший знакомый, проведет читателя по самым интересным маршрутам Твери, рассказывая при этом занимательные и необычные истории из прошлого и настоящего города. Помимо главных достопримечательностей, он познакомит с малоизвестными, «секретными» местами, покажет то, что не показывают даже экскурсоводы.

Ещё одна книга этого же автора «250 мест вокруг Твери, которые нужно увидеть» покажет красоту и неповторимость Тверского края, расскажет о множестве памятников истории, архитектуры, природы. Книга открывает край нескончаемых

лесов и голубых озер, среди которых жемчужина Центральной России — Селигер; здесь начинают свой долгий путь великие русские реки — Волга и Западная Двина. А сколько величественных храмов и монастырей предстанет взору читателя! Святые источники, старинные дворянские усадьбы, связанные с именами великих людей, пушкинские места... В Тверской области действительно есть что посмотреть.

Богатейшие сведения о военной истории, духовной жизни, искусстве, культуре, традициях Тверского края дадут музеи. На страницах издания «Музеи Тверской области» читатель найдет достаточно полный список музеев области и справочную информацию о них. Посещение музеев позволит представить богатейшее историческое и культурное наследие провинциальной России, которое создавалось многими поколениями на протяжении веков.

Знаете ли вы, уважаемые читатели, что в Тверской области более ста семидесяти

усадьб? У каждой своя жизнь, со многими связаны чтимые до сих пор имена: князя Полторацкого и Шаховские, Куракины и Путятины, Гагарины и Ухтомские, граф Толстой и Панин, потомственные дворяне Глебовы-Стрешневы, Голенищевы-Кутузовы, Бакунины, Вульфы... Богато иллюстрированная книга «Тверские усадьбы. Впечатления» не претендует на научность и информативность, хотя к каждой усадьбе приложен исторический материал. Это скорее попытка передать ощущения, трепет, волнение от увиденного — разные впечатления разных людей — кому-то слышится звон бубенцов проезжающей по соседней дорожке кареты, кто-то восхищается совершенством пропорций зданий и красотой ландшафта.

В книге «Тверская кухня: книга о вкусной и здоровой пище» представлены гастрономические достопримечательности Тверской области. Это издание — лишь часть кулинарного наследия, переданного нам предками. Соприкоснувшись с удивитель-



ным многообразием верхневолжских похлёбок и кулебяк, каш и пирогов, очень сложно удержаться и не приготовить любой из собранных в книге старинных рецептов. Среди них знаменитые «Пожарские котлеты».

Для тех, кто любит порыбачить в местах с почти первозданной красотой и с почти гарантированным уловом, будет интересен «Атлас по клёвым местам Тверской области». Ведь Тверская область — это дивный край «тысячи рек и озер», большая часть которых по своим масштабам и рыбным богатствам превосходит крупные водохранилища центральной

России. Могучая природа края притягивает к себе с одинаковой силой и отчаянных любителей экстремальных путешествий, и рыбаков, предпочитающих, чтобы к хорошим местам обязательно были проложены хорошие дороги.

Эта и другая краеведческая литература ждёт встречи с вами, уважаемые читатели. Книги пополняют знания о природе, истории и культуре родного края, знакомят с достопримечательностями, благодаря которым тверскую землю знают, любят.

Т. НОВИКОВА,
библиограф
центральной библиотеки.